

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así: LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto: 15 céntimos

El mal tiempo se opuso a la actividad de nuestras Fuerzas en el frente de Vizcaya, y también en el sector del Tajo (Toledo) hubo tranquilidad, permaneciendo frente a nuestras posiciones centenares de cadáveres rojos sin retirar

El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 13 de mayo de 1937: EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON. — Cañones sin trascendencia. Nuevamente ha sido bombardeada por los rojos la población civil de Zaragoza, causando un centenar de víctimas inocentes entre mujeres y niños, continuando así su labor de barbarie.

FRENTE DE SORIA. — Presentados 67 paisanos, de ellos 18 con armamento.

FRENTE DE VIZCAYA. — El mal tiempo reinante ha impedido nuestras actividades en el frente de Vizcaya, llevándose a cabo solamente dos pequeños ataques enemigos en el sector del monte Bizkargi.

FRENTE DE SANTANDER Y ASTURIAS. — Sin novedad, con fuertes tiroteos, presentándose 12 milicianos con armamento.

FRENTE DE MADRID. — En el sector del Tajo reina completa tranquilidad. En el frente de nuestras posiciones permanecen centenares de muertos de los últimos combates, de ellos una gran mayoría de extranjeros de las brigadas internacionales, especialmente de las Lister y Dimitroff, así como de las listas llamadas de campesinos. Son por lo tanto falsas cuantas noticias propalan las radios rojas de éxitos en los sectores del Tajo y Guadalupe, tratándose de las consabidas falsedades para engañar a los combatientes de los demás frentes.

FRENTE DE AVILA. — Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañones en los distintos sectores.

Salamanca 13 de mayo de 1937. — De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Del victorioso avance sobre Bilbao y de la situación en la capital de Vizcaya

Entre las referencias de la prensa roja de Madrid, radiadas a Bilbao en la mañana de hoy, merecen destacarse dos crónicas de "El Socialista" que describen la situación en que se encuentra la capital bilbaína y el estado de ánimo de sus defensores. Tienen extraordinario interés las dos crónicas, porque reflejan la opinión y el sentir de Indalecio Prieto, quien, desde su poltrona de ministro en Valencia, no olvida su situación en Bilbao e intenta influir, con la doble intención que siempre lo ha hecho, en los destinos de la capital de Vizcaya.

La primera crónica se refiere a la situación militar en el frente vizcaíno e implícitamente reconoce el avance triunfal de las Fuerzas Nacionales, y como toda solución que ofrece a los nacionalistas vascos, habla del apoyo y de la ayuda moral, pues ya comprenden que toda ayuda material y militar es imposible. La consigna que Prieto da es la de resistir a todo trance. Es interesante y confirma las impresiones que hasta ahora se han dado de la situación desesperada en que Bilbao se encuentra, la preocupación de lo que califica enemigo de Bazkargi. Teme aún duda que los nacionalistas vascos, de espaldas a su opinión y consejo, preparen una rendición de Bilbao, y, denunciándolo, dice textualmente: "Mal camino llevan, si las hubiere, las negociaciones oficiosas de los que hipócritamente se han dado a la tarea de procurar una claudicación que, inadmisiblemente de todos modos, resultaría monstruosa". Y añade: "Guárdense los negociadores anónimos sus buenos o malos oficios. De quienes Euzkadi puede esperar amistad y auxilio no es de ellos, sino del gobierno de la república".

Como tantas otras veces, Prieto actúa de capitán Araña. Desde Valencia dice a sus amigos y aliados que se ahogan en Bilbao: "Resistid. Contáis con nuestro apoyo moral", y denuncia como una traición la posible salvación de los sitiados.

Prieto, en su segunda crónica, dictamina sobre el final de esta guerra. Destaca, dice, en la fase decisiva del conflicto y el vencedor será aquel de los dos adversarios cuya retaguardia haya permanecido más sana. No cabe duda que esta consideración es acertada. Frente a la retaguardia nacional, hoy más que nunca unida y firme, organizada y disciplinada, hay también una retaguardia roja: la de Bilbao hambrienta y desmoralizada; la de Barcelona con revoluciones internas amarquistas, en lucha con la Generalidad y comunistas a matar con la POU; la de Madrid, la de Valencia, la del resto de las desgraciadas provincias dominadas por los rojos, en las que la vida está sometida al control violento y despótico de bandas criminales que aterrorizan.

En la lucha de vanguardia la España Nacional siempre ha vencido. Hoy Prieto nos invita a una lucha de retaguardia. El porvenir de la guerra es claro. En este terreno la España Nacional, unida y fuerte, con un solo Caudillo y un solo ideal, hace tiempo que venció mediante el sacrificio y la disciplina de todos los buenos españoles.

Crónicas de los enviados (Del enviado especial de LOGOS en el frente de Vizcaya, señor Gómez Aparicio.)

DURANGO, 13, 11'30 noche.—Difícil cosa es encontrar nada más inconsciente ni más suicida que un marxista asturiano. Con su petulancia falsaria, los rojos asturianos vuelcan en estos valles de Vizcaya lo más mero y escogido de sus bueltas. La estupidez congénita de los capostotes del separatismo vasco dió el hecho insólito y fantástico de que los marxistas asturianos que dirigen su artillería contra Oviedo la mártir y corren como una seda cuesta abajo las laderas del Sollube y del Bizkargi, hayan tratado de consolidar ante nuestras posiciones una fama de temeridad y de combatividad que nunca merecieron.

Ciroula entre los rojos un coñac nadie sabe con qué demonios fabricado, al que los propios rojos han dado el típico sobrenombre de "asalta

Los rojos y sus aliados preparan en París una infame maniobra contra la España Nacional

En París se ha decidido precipitar los acontecimientos, para obligar a determinadas naciones a intervenir en el conflicto español. Fracasados los esfuerzos realizados cerca de los Estados Unidos y otros países, se trata ahora de forzar a Inglaterra a una intervención, aprovechando la ligereza inglesa al someterse a las presiones rojas violando en Bilbao todos los principios de derecho internacional. A este fin se está fraguando en París el torpedeo por los rojos de uno de los barcos ingleses, con objeto de decir que ha sido realizado por los nacionales.

Se denuncia al mundo esta maniobra, que no es nueva en los procedimientos rojos, pues la opinión mundial conoce el acto de derribar un avión comercial en el que viajaban los representantes de la Cruz Roja Internacional para culpar a los nacionales; el bombardeo por los aviones rojos de la Embajada de Inglaterra con análogo objeto; la maniobra de Guernica y tantas otras fracasadas, pero que revelan la criminal mala fe de las actividades rojas y sus aliados.

de fuego y plomo absolutamente infranqueable.

Bien bregaron anoche las fuerzas de nuestras posiciones por sus famosos Tercios del Requeté de Oriamendi, de Zuluamaregui y de Lácar, la Falange de Navarra, los batallones de Arapiles y de Argel y los Zapadores de Pamplona. Y bien merecieron la victoria que al cabo de casi cuatro horas de rudo combate fué el espléndido premio de su valerosa resistencia; porque victoria ha sido, absoluta, total, definitiva.

Varios batallones marxistas, duramente castigados en las jornadas anteriores, quedaron deshechos entre nuestras líneas de las cotas 302 y 333, y como del enemigo hay una franja cuyo ancho oscila entre sesenta y ochenta metros, en aquella franja, solamente delante de las posiciones de San Martín, hay insepultos más de 300 cadáveres de milicianos rojos. En honor a la verdad he de decir que esos 350 cadáveres no son sólo de anoche; pero esa cifra dice bien claramente la magnitud del desastre bolchevique en los últimos días y hasta qué límites llega la inconsciencia y el ímpetu suicida de los rojos, porque las cotas mencionadas constituyen tan solo una parte del frente atacado y porque los milicianos marxistas extremen de un tiempo a esta parte el cuidado de no abandonar a sus muertos. ¿Cuál no será el número de bajas cuando sólo delante de estas dos se han dejado 350? Algunos prisioneros cogidos dicen que la mortandad ha sido espantosa y que ha habido necesidad de refundir dos o tres batallones para reunir sus efectivos en uno solo.

Pero lo más admirable de toda la noche, lo que pone mejor que nada de relieve cuáles son el espíritu y el denuedo de nuestros muchachos (léase soldados, fallagos o requetés) es que, después de onatro horas de lucha, cuando el enemigo, derrotado e impotente, fué a esconder en sus cuevas la vergüenza de su derrota, principió una clamor de vítores y de gritos que llenaban la dilatada concavidad de los valles. Los vivas a Cristo Rey los mezclaban con vivas a España y el Viva a España con el Viva Franco. A trallazos debían sonar aquellos clamores unánimes en los oídos de los desgraciados bolcheviques, asturianos o vascos, borrachos de impotencia frenética (y también de "asalta parapetos").

Para que nada faltara en la noche, uno de los grandes aparatos de la "heróica aviación leal" hizo su aparición al final de la lucha y voló sobre el valle del Bizkargi, completamente despedido, arrojando algunas bombas que no nos ocasionaron una sola baja, porque lo único que demostró el piloto fué su falta de entrenamiento después de varias semanas de no volar. Ese mismo avión ha querido seguir entrenándose y en la mañana de hoy ha vuelto a aparecer. Me han dicho que ha ido a para con sus alas rotas a las proximidades de Amorebieta, derribado por un caza nacional que le salió al encuentro.

En el fragor de la lucha se abrían breves parentesis. Era que el enemigo, convencido de que no lograría dar un paso más, se retiraba a sus trincheras en busca de nuevos ánimos. Ellos los necesitaban, que no nuestros invencibles muchachos, habituados a la victoria rotunda y plena, y que, conocedores del truco de los rojos, que dejan transcurrir en relativa calma las horas del día para operar de noche, esperaban el contraataque y lo aguardaban con un empuje y con un ardimiento que podrá admitir comparaciones pero nunca podrá ser superado.

De nuevo, rehechas las filas rojas, intentaron un nuevo contraataque y otra vez fueron recibidos con una barrera

La criminal aviación ruso española volvió a bombardear ayer Zaragoza, causando víctimas en la población civil

ZARAGOZA, 13, 12 noche.— Perseguen los aviones marxistas en sus bombardeos a poblaciones civiles.

Por dos veces, en la jornada de hoy los aviones rojos han volado sobre las casas de Zaragoza sin precisar objetivo de ninguna especie, pues tienen como único objeto el de producir víctimas entre los habitantes.

A las seis y media de la mañana un trimotor rojo, escoltado por dos cazas, consiguió infiltrarse por entre el sistema de defensa y llegó hasta el centro de la ciudad, dejando caer, precisamente en una de las barriadas más modestas, varias bombas. Una de ellas cayó sobre la casa número 61 de la calle de la Democracia, perforando cuatro pisos hasta llegar al entresuelo, donde estalló. La bomba, que era explosiva, derribó parte de la fachada, arrojando hasta las casas de enfrente las persianas del establecimiento situado en la planta baja. Otros proyectiles estallaron en casas de las calles de Casta Alvarez, Las Armas, Algodores y Plaza de la Libertad. Varias casas han quedado casi

destruidas. Los mismos aparatos han arrojado otra bomba en la barriada de las Delicias, y, al fin, han sido puestos en fuga por los cazas que se elevaron rápidamente.

A las cinco de la tarde de nuevo volvieron a resentarse aparatos rojos a lanzar su metralla sobre Zaragoza. Tres trimotores han volado sobre la ciudad, arrojando buen número de proyectiles. Dos bombas han estallado en la Plaza de María Agustín, frente al número 3 y, afortunadamente, en la acera derecha, que no tiene edificaciones. Otra bomba fué lanzada sobre el edificio denominado El Refugio, hoy convertido en Hospital Militar. Varios de los hospitalizados han sufrido heridas de consideración. Dos proyectiles más cayeron en la calle de Martín Clavé y, finalmente, han estallado otros proyectiles en la estación de Madrid, incendiando dos vagones.

El número de muertos, que pasa de quince, no ha podido ser fijado y el de heridos es elevadísimo. Por la tarde aun estaban sacando personas que se habían refugiado en la calle de Las Armas y que habían quedado encerradas.

guardias de asalto en camiones y otros mil quinientos en un barco mercante. "Los guardias de asalto y los miembros de Estat Catalá que han entrado desde hace meses la atroz dictadura de la F. A. I., se han mostrado inflexibles con todos los encarcelados a los que se les ha encontrado algún carnet de la F. A. I. o de la C. N. T."

Al paso de la comitiva del rey Jorge VI de Inglaterra, se registraron incidentes, de los que resultaron muchos heridos

LONDRES.— Con motivo de la coronación del rey de Inglaterra se registraron incidentes en el trayecto recorrido por la comitiva.

En las cercanías de Whitehall, uno del País de Gales, levantando mucho la voz cuando pasaba la comitiva, dijo: "¿Que no olvidamos los de Gales que está en el destierro el rey Eduardo VIII?"

En Regent Street, donde la influencia era grande, se dieron de golpes varias personas que empezaron a discutir sobre el mismo asunto. Parecía una verdadera batalla campal, tanto, que se levantaron del suelo más de veinte heridos y se detuvo a treinta personas.

Por otra parte, cuando la comitiva descendía al Mall, se produjo otro incidente entre la muchedumbre y luego otro en las proximidades de Marble Arch, registrándose varios accidentes y desvanecimientos a causa de la alarma que produjo la perturbación producida por los que protestaban del acto.

Además se derrumbó una pequeña tribuna, cayendo heridas 15 personas, que fueron conducidas al Hospital.

El número de heridos, en total, es grande, y las detenciones que se practicaron muchas.

Hoy se reunirá el Subcomité de no Intervención

LONDRES.— Mañana se reunirá el Subcomité de no Intervención. Entre los asuntos a tratar figuran la humanización de la guerra civil y la retirada de los voluntarios extranjeros.

Gobierno civil de la provincia El canje de billetes

Se recuerda que por orden del 10 del actual, dictada por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, inserta en el B. O. del día 11, se dispone que el día 25 del corriente mes termina el plazo para el canje de los billetes legítimamente estampillados del Banco de España por los de la nueva emisión, y que transcurrida dicha fecha quedan sin validez alguna los no presentados al canje.

Lo que se hace público en evitación de los perjuicios que pudieran derivarse a los tenedores de dichos billetes. Logroño, 12 de mayo de 1937. El Gobernador civil, FRANCISCO RIVAS

DOÑA CLEMENTA ESPINOSA NEGUERUELA (VIUDA DE DON FLORENCIO GA ROLA) — TERCIARIA CARMELITA FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 83 AÑOS DE EDAD después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Su desconsolado hijo don Anastasio García Espinosa; hija política doña Josefa de Miguél; nietos María, Josefina, Anastasio, Juan Antonio, María del Carmen, Cándida, José Vicente y Florencio Carmelo; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos. Logroño, 14 de mayo de 1937 FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—En Logroño HOY, a las ocho y cuarto y en Nájera, a las diez. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las NUEVE, hasta el paso a nivel de la carretera de Burgos, para su traslado al cementerio de Nájera. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda. CASA MORTUORIA.—Calvo Sotelo (antes Zurbano), número 26. El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27, Teléfonos: 1119 y 1752.

ULTIMA HORA

Se ha puesto en práctica una inicua maniobra de los rojos para provocar un conflicto internacional

SALAMANCA, 14, 4 madrugada.—Las radios al servicio de los rojos han cuenta de una explosión ocurrida a un destructor inglés en la costa de Almería y atribuyen el accidente a la agresión de un barco nacional. Se ignora exactamente lo sucedido, y las últimas noticias de procedencia británica lo achacan a una mina. Desde luego, se puede afirmar sin reservas que ningún barco nacionalista ha tenido intervención en el suceso. En cambio se sabe y se anunció profundamente por radio y prensa, una noticia recibida por nuestro servicio de información, sobre el propósito de los rojos de torpedear un buque inglés para provocar un conflicto internacional. Los datos que dan las radios sobre la proximidad y pronto auxilio que prestaron los barcos rojos al buque de guerra inglés y la ausencia de barcos nacionales en aquellas aguas, confirman las sospechas bien fundadas de que se trata de una nueva criminal maniobra roja que ya tiene antecedentes en esta guerra en el avión francés derribado en las proximidades de Madrid y el bombardeo de la Embajada inglesa, realizados con análogo propósito de producir confusión e involucrar la causa nacional en una turbia maniobra internacional.

Del frente de Madrid

AVILA, 14, una madrugada.—Permite el enemigo en su intento de organizar un pequeño ataque por los puntos más débiles, con ánimo de encontrar un vulnerable en las filas nacionales y que sea un camino para aliviar el cerco que a Madrid se le tiene puesto. Por fortuna y en previsión, nuestras fuerzas no descuidan la vigilancia y andan constantemente atentas a las andanzas y movimientos del enemigo. Esta previsión es la que nos ha permitido causar varias derrotas a los rojos que han tratado de perturbar la tranquilidad que estos días reinaba en el Jarama. Hoy nos llegan las noticias de la intensidad del desastre y de las víctimas que ha costado a los marxistas. Fiados en la obscuridad de la noche intentaron un golpe de mano que les resultó "tan bien" que hubieron de volver a sus trincheras no sin antes dejar sobre el terreno un buen número de bajas. Esta mañana les ocurrió lo mismo en las inmediaciones de las líneas de Las Navas del Marqués. Un grupo de milicianos, que casi llegaba al centenar, intentó sorprender a nuestras posiciones avanzadas de la Sierra. Probablemente intentaba otro golpe de mano para que la jauría marxista recibiera un eco de aliento en los

Del frente de Aragón

ZARAGOZA, 14.—1 madrugada.—La poca actividad que estos días se registra en el frente de Aragón, queda patentizada en el día de hoy en esa poca conciencia del parte oficial con un breve "sin novedad" o al acaso "tiroteos sin importancia". Es posible, en efecto, que así sea, pues estamos pasando por los días de más calma que se han vivido en la presente campaña. Sucede sin duda, que los bandoleros que mandan las hordas rojo-catalanas se han percatado, al fin, de que son inútiles todas las tentativas de lograr victorias de alguna resonancia, o bien que los milicianos, cansados de recibir golpes, se deciden a no ponerse al alcance de los fusiles de nuestros soldados, porque nadie ignora que todas las acciones que en este frente han dejado recuerdo se han señalado como derrotas de las fuerzas rojas. Corbalán, Vivel del Río, Santa Quiteria y otras posiciones han salido del incógnito merced a las derrotas sufridas por los marxistas. Así han alcanzado notoriedad. Otra interpretación tiene también esta calma, y es que no debe olvidarse que gran parte de las fuerzas que guardan este frente pertenecen a las milicias de la FAI y de la CNT, que son las que han provocado la situación de Barcelona, y no se divide tampoco que Francisco Ascaso, su jefe, ha resultado gravemente herido en el vientre en las calles de Barcelona. Procedente de Valencia ha llegado a la capital catalana en estos días una caravana de 120 camiones de guardias de Asalto, y más de un millar de hombres de otras fuerzas han desembarcado en el puerto. Lo que no puede dejar lugar a dudas es que la vigilancia en las líneas rojas ha disminuido. Lo prueba palpablemente el crecido número de milicianos que cada día se pasan a nuestro campo.

La visita de los soberanos de Italia a Budapest revestirá extraordinaria importancia

SE VERIFICARA EN LOS DIAS DEL 19 AL 22 DEL ACTUAL. ROMA.—La visita de los soberanos italianos a Budapest ha sido definitivamente fijada. Tendrá lugar del 19 al 22 del corriente mes. La princesa María acompañará a los reyes, así como el ministro de Estado, conde Ciano. Una misión especial enviada por el regente Horthy y presidida por el jefe de la Casa Militar saldrá a esperar a los soberanos de Italia a Szekesfehervar. Los reyes llegarán a la capital de Hungría el día 19 por la mañana y serán recibidos en la estación por el regente, su esposa y su séquito; el jefe del Gobierno con el Gabinete en pleno; los presidentes de la Cámara y del Senado; el comandante en jefe del Ejército; el jefe del Estado Mayor Central y, en una palabra, por las altas autoridades civiles y militares del país. Los ministros y autoridades civiles gozarán el traje mejor de gran gala. A la llegada del tren presentará armas una compañía de honor, mientras varias bandas interpretarán la Marcha Real Italiana, la Gioveinezza y el himno húngaro. El rey pasará revista a la compañía de honor y después se efectuarán las presentaciones en el salón real. Los reyes acompañarán a los soberanos al palacio real de Budapest donde residirán durante su estancia en la capital de Hungría. El cortejo se compondrá de Berlina de gran gala, tiradas cada una por cinco caballos blancos y recorrerán las calles principales de la ciudad. Al pasar por la plaza de Mussoini el burgomestre presentará a los reyes el homenaje de la capital. En honor de los augustos visitantes se celebrará un desfile de varias decenas de millares de campesinos húngaros vestidos con los trajes típicos de las regiones de Hungría. Este será presenciado por los soberanos, por la princesa María y por el conde Ciano desde la terraza del palacio que

decaídos defensores de los puestos rojos de la Sierra. Pero nuestros soldados, atentos al movimiento enemigo, abortaron rápidamente lo que se intentaba. Esperaron a los rojos hasta verlos a franco alcance y entonces abandonaron sus cobijos y persiguieron al enemigo. El balance nos resultó sumamente grato y ventajoso, pues casi todos los atacantes que dieron muertos en el campo de batalla y muy pocos lograron llegar a sus trincheras. Consecuentemente con estas noticias nos llegan otras sobre su derrota en el intento de la reconquista de Toledo. Según estas noticias los rojos tuvieron en esta operación cerca de tres mil bajas. Con bombardeos de poblaciones que carecen de objetivo militar quieren contrarrestar los reveses que sufren. Conforme van siendo alejados de Toledo por nuestras fuerzas desatan su furia bombardeando esta población. Hoy ha sido en este sector día de calma, como lo ha sido también en el de la Sierra, salvo esas pequeñas escaramuzas de costumbre. Nuestros aviones bombardearon las posiciones enemigas del sector del Tago, una vez a las ocho de la mañana y otra a las siete de la tarde, causando numerosas bajas. Hubo duelo de Artillería allí donde los aviones arrojaban bombas.—LOGOS.

Otras notas del extranjero

PARIS.—En los círculos políticos y diplomáticos se comenta la entrevista que se dice celebrarán el sábado Hitler y Mussolini. El lugar de la reunión se desconoce. Sólo se sabe que mañana, con dirección a Viena un tren especial conducirá al Führer. Mussolini se dice que hará el viaje en su avión. Se habla de que el primero será acompañado por Goering y el segundo por el conde Ciano. TIRANA.—La agencia oficial albanesa desmiente que el decreto suprimiendo el velo del rostro de las mujeres, haya provocado desórdenes. Al contrario la resolución, que prácticamente estaba ya en vigor, ha causado grata impresión. PARIS.—Esta mañana se declararon en huelga los peluqueros. NUEVA YORK.—La comisión encargada de averiguar las causas que produjeron la catástrofe del dirigible "Hindenburg", dice que una de ellas ha podido ser la ruptura de la hélice de uno de los motores, uno de cuyos fragmentos pudo romper la envoltura y provocar la explosión. Un trozo de aquella ha sido recogido por los miembros de dicha comisión. Esta mañana se han celebrado los funerales por las víctimas del "Hindenburg", acudiendo numeroso público. CHARLEVILLE.—En una mina se ha producido un hundimiento, sepultando a tres obreros. Dos de ellos han sido extraídos cadáveres y el otro gravemente herido. LONDRES.—Para que el público pueda ver la abada de Westminster tal como estuvo durante el acto de la coronación de Jorge VI, aquella permanecerá abierta hasta el día cinco de junio. LONDRES.—Los aviadotes americanos Merrill y Lambie han aterrizado en Croydon, dispando así, las inquietudes que se habían producido por la brusca interrupción de noticias. PARIS.—Más de 400.000 respuestas se han recibido en el "referéndum" abierto por "L'Echo de Paris", sobre la proyectada ley de 40 horas de trabajo por semana. Lo mismo las numerosas personalidades como las más humildes opiniones del campo, intelectuales, burgueses, proletarios, y pequeños industriales, o comerciantes, se decían los verdaderos franceses, que se interesan por la suerte de su patria y no se hallan influenciados a la traxia soviética, han contestado condenando rotundamente proyecto tan sucia. PARIS.—"Le Journal" dice que aunque la exposición de París se inaugurará oficialmente el día 14 de Mayo, sólo podrá abrirse al público quince días después, debido a que los pabellones no están terminados aún. BERLIN.—La Prensa alemana publica en forma sensacional la destitución del mariscal soviético Tutachevski, que hasta ayer era el primer colaborador de Vorochilof, comandante de Gua-

† LA SEÑORA Doña Josefa Moraza Badillo FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 64 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P. Su apenado esposo don Tomás Munilla; hija doña Gregoria; hijo político don Román Jiménez; nieto Jacinto-Pablo Jiménez; sobrinos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos abajo indicados, por cuyo favor piadosos les quedarán eternamente agradecidos. Logroño, 14 de mayo de 1937. Conducción del cadáver.—HOY, viernes, a las SEIS Y MEDIA. Iglesia Parroquial—Santa María de Palacio. Casa mortuoria.—Marqués de San Nicolás, número 139. Funeral y misa de requiem.—Mañana, sábado, a las 10'30. Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Teléfono, 1754-1258

da a los jardines donde está la estatua ecuestre de Eugenio de Saboya. Más tarde el rey Victor Manuel irá a depositar una corona en el monumento al soldado desconocido y al cementerio italiano. También recibirá en audiencia al presidente del Consejo húngaro y al ministro de Negocios Extranjeros del país. Cerrará el día una comida de gran gala en Palacio. Por la mañana del día 20 se celebrará un desfile militar en honor de los monarcas italianos, y, a continuación, los reyes y la princesa almorzarán con el arquiduque José y la archiduquesa Augusta en el Palacio arquiducal. Por la tarde los soberanos participarán en una partida de caza de gamos y en otra estilo medieval con halcones en la residencia estival del regente. Por la noche habrá cena de gala y baile en el Palacio Real. EL DIA 21 los soberanos visitarán el Museo Nacional y por la tarde participarán en una recepción en los jardines de Palacio. Por la tarde los reyes ofrecerán una comida de gala en la Legación de Italia en honor del Regente Horthy, y a continuación se trasladarán a la Opera. EL DIA 22 los reyes recibirán el homenaje de los italianos residentes en Budapest. Mientras tanto, el conde Ciano mantendrá varias entrevistas con el jefe del Gobierno húngaro y el ministro de Negocios Extranjeros. El presidente del Consejo ofrecerá una comida al ministro de Estado de Italia y otro tanto hará el ministro de Negocios Extranjeros.—LOGOS.

Nota del Gobierno Militar

EL SOLDADO DEL REGIMIENTO DE FERROCARRILES ANTONIO ZACARIAS MORANTIN, SE PRESENTARA CON TODA URGENCIA EN ESTE GOBIERNO MILITAR. Logroño, 13 de mayo de 1937.

PASANDO EL TIEMPO

Seis horas y media de sol viento del Oeste, una máxima temperatura de 21'6 grados y una mínima presión de 725'6 acusando el barómetro tendencia a la baja, fueron las notas del día de ayer. No quiere fijarse el tiempo primaveral, pero lo hará algún día. Ahora bien; antes debe florecer un poco, porque dicen que el campo lo necesita y el campo es el primero. Animado paseo en la calle del General Mola, concurrencia en el Moderno y con lleno rebosante en el Bretón, para presenciar el ensayo general del programa de las funciones benéficas de hoy. Claro que cuantos asistieron tenían ya su entrada "de pago" en el bolsillo. De no haber sido así... pues de no tenerla la hubieran sacado porque a juzgar por el ensayo se puede ver dos veces y más la representación. No hay que decir que hoy volverá a estar "de bote en bote" el coliseo, y aunque muchos se quedarán sin localidades. Y nada queremos consignar especialmente del resultado del ensayo, como no sea que la ejecución de la pieza teatral y del fin de fiesta es sencillamente magnífica, porque no queremos "chafarnos" la crónica de mañana. C. M.

Notas de la Alcaldía

Por la Alcaldía han sido juzgadas en el día de hoy las siguientes denuncias: Una por burlarse de un señor y escupir el escoparrete de su establecimiento; otra por circular con un carro y no atender las indicaciones del guardia de servicio. FIN DE TEMPORADA. Mañana, sábado, tendrá lugar en esta Cantina Escolar la última comida servida a los niños en el presente curso. Este año, gracias a la colaboración de plumas brillantes, que generosamente se han asociado a esta hermosa, humana, patriótica y cristiana obra, y a la esplendidez y munificencia de nuestra ciudad, ha sido posible extender, en proporciones altamente consoladoras, los beneficios de esta Cantina, habiéndose casi más que doblado el número de muchachos pobres que en su comedor han sido asistidos. Creemos haber dejado bien sentadas las bases para los años sucesivos, hasta lograr que ningún niño necesitado de Logroño deje de encontrar en esta Cantina su alimento más indispensable durante el invierno. Nuestro pueblo, siempre bueno y caritativo, sabrá responder. Sería muy de desear que, a la comida de mañana, que comenzará, para el primer turno, como de costumbre, a las doce y media, asistiesen los pequeños socios protectores que han sufragado durante la temporada plazas para los necesitados, a fin de estrechar con ello más los lazos de la solidaridad infantil y de la gratitud. El pequeño socio protector Luis Antonio Manzanares Puertas, como despedida, obsequiará con el postre de la comida, consistente en ciento cincuenta pasteles, a los niños de esta Cantina.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" inserta, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden.—Disponiendo pasen a depender de la Dirección del Tráfico Marítimo las funciones que por la orden de 13 de diciembre último estaban afectas a la Comisión de Industria, Comercio y Abastos. Idem acordando la destitución de Enrique Nalda Nestares, oficial de segunda clase del Cuerpo General de la Administración de la Hacienda Pública, en situación de excedente, como recaudador de Contribuciones de la zona de Villamediana de Iregua (Logroño). Circular.—Dictando reglas para la reafiliación del escalafón de médicos forenses. Orden.—Confiriendo el mando de una de las Brigadas del quinto Cuerpo del Ejército al coronel de Infantería don Juan Cremades Sufián. Idem idem de una de las Brigadas del séptimo Cuerpo del Ejército al coronel don Emilio March y López del Castillo. Idem idem de una de las Brigadas del sexto Cuerpo del Ejército al coronel de Infantería don Angel Revilla Gómez. Idem idem de una de las Brigadas del sexto Cuerpo del Ejército al coronel de Infantería don Mateo López Bravo.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Anoché si compareció ante el micrófono para radiar su acostumbrada charla el general Queipo de Llano, pero fueron las interferencias, cuando no su afonía, las que nos impidieron oírle, a tal punto que, cuando pudimos darnos cuenta de que todavía permanecía hablando, ya había transcurrido tanto tiempo que casi estaba para finalizar. Entre otras cosas de las que le oímos muy débilmente, figura la de que el gobierno de Valencia había celebrado consejo de ministros, en el que Galzarza había propuesto que se dictara un decreto por el que se considerara incurso en el delito de rebelión a todo el que en el plazo de 72 horas no hiciera entrega de las armas de toda clase que tuviera, refiriéndose a Barcelona, donde, como se sabe, ha sido declarado el estado de guerra. También hizo relación a un artículo que publica el "Daily Express" de Londres, en el que se afirma que en Barcelona se va a constituir un gobierno con anarcosindicalistas, comunistas y catalanistas, dejando a un lado a los socialistas y republicanos. Después dijo el señor Queipo de Llano que el gobierno de Barcelona había pedido ayuda al de Valencia y que éste se la ha concedido, pero que en Barcelona no se han dado cuenta de las consecuencias, puesto que, de ahora en adelante, mandarán en Barcelona todos los generales de Valencia, con lo que los catalanes habrán perdido por completo su autonomía. Sea como sea, dijo, es el caso que en Barcelona la cuestión dista mucho de estar terminada, porque, según algunas radios, si bien en el centro de la capital la situación parece soseca y reina la paz, en los barrios extremos continúa el fuego intermitente. En Hospitalet, por ejemplo, se escuchaba durante todo el día el fuego de fusil y ametralladora. No es, por tanto, tan clara la situación como la han querido pintar los rojos. En Bilbao han atacado hoy nuestras posiciones del monte Bizkargi, de lo que se deduce la falsedad de esas radios rojas que afirmaban que no los habíamos tomado ese monte, pues si fuera cierto lo que dicen ¿cómo iban ellos a bombardearlo? Se refirió luego a noticias raras relacionadas con los aviones aterrizados en Francia y que vienen después a España, y manifestó que tenía noticias directas de París en las que se dice que los 16 aviones que habían aterrizado en Francia habían salido para Bilbao. Y esto debe ser cierto porque ellos, los bilbanos no se recatan de decir que ya tienen aviación y que han bombardeado nuestras líneas y que nuestra aviación huye ante la suya. Ahora tienen buenos aviadotes, según dicen, aunque todos son extranjeros, pues esos 16 que llegaron ayer afirman las noticias francesas que no

Cantina Escolar "Gonzalo de Berceo"

Jaimé Bárcena Campó, a quien deseamos alcance grandes victorias en los campos de batalla.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Se encarece nuevamente a los señores alcaldes que para la buena marcha administrativa, comuniquen a esta sección inmediatamente que se procedan los ceses de los maestros interinos provisionales, lo cual pueden hacer por medio de una certificación, reintegrada con timbre móvil de 0'25 pesetas más el sello de la "Cruzada contra el frío", en la que hegan constar el día del cese, teniendo especial cuidado en conceder este con anterioridad al nombrado por esta Junta Delegada.

Sección Religiosa

NOVENA A SANTA RITA DE CASIA PARA ALCANZAR EL TRIUNFO DE ARMAS ESPAÑOLAS. Dará principio hoy viernes en la iglesia de Santiago el Real y terminará el día 22. Todos los días, a las ocho, habrá misa rezada y por la tarde a las siete y media Exposición de S. D. M. Santo Rosario, novena, sermón a cargo de don Antonio Hidalgo, Chantre de la catedral de Tarazona, reserva y adoración de la santa reliquia. El último día se celebrará, a las ocho, Misa de Comunión general, y a las diez solemne.

RIOJA ALTA

TREVIANA, 10. El día 8, festividad de la Ascensión, se acozaron por primera vez a recibir el Pan de los Angeles, 20 niños y 15 niñas de esta parroquia. A estos acompañaron en tan grandioso acto sus familiares y las niñas de las escuelas. Por la tarde, después del Rosario, las niñas ofrecieron a la Virgen ramos y coronas de flores. Seguidamente las niñas Adoración Cebollada, Presentación Medina, Emperatriz Ofata, Angeles Rúa, Elvira Cantabrana, Celestina Arasa, Carme Cantabrana, Teresa Angulo, Milagros Cantabrana y Felisa Sagredo recitaron lindas poesías a la Virgen y una salva, pidiendo la salvación de nuestra Patria. Las fiestas que presenciaron tan hermoso acto, salieron emocionadísimas. Felicitamos al celoso párroco por los detalles que demuestra en la preparación de sus fiestas. —A incorporarse a su destino marchó el nuevo síndico provisional don

Hospital de Nuestra Señora de Valvanera

Don Julio Jorqui, de Zarratón, 3 latas jamón en dulces; don Anselmo Rodríguez, de Logroño, 5 docenas huevos; Sabina y Emiliana López, de Yevoa, 1 docena huevos, 6 vendas y 5 coras; don San Asensio, 3 docenas huevos; don José Pérez Revuelta, de Logroño, 11 litros de leche; doña Aurelia Grijalba y doña Virginia Aguirre, de La Puebla de Labarca, 2 botellas vino tinto y 10 paquetes cigarrillos; M. Yuste, de Logroño, pesetas 21'80, importe de una factura; Ekemo, Ayuntamiento de Logroño, un garraón vino tinto; don Andrés Vélez de Mendizábal, 25 pesetas para una gramola destinada al frente de Vernoiro; D. Francisco Ramos, para los Requetés, 5 pitillos Bodegas Franco Españolas, 3 garraones vino fino.

La ciudad de Santo Domingo de la Calzada hatributado, con solemnidad y brillantez singulares, los tradicionales homenajes a su Glorioso Patrono Titular

A los actos mayores han asistido los Prelados de Calahorra y la Calzada y de Santander; el Gobernador civil de la provincia y representaciones de la Junta Técnica del Estado y del Cuerpo de Ingenieros civiles

DIA 10

Comenzaron las fiestas con tiempo propio de mayo, y de mañana los gaiteros, que son requetés de Logroño y también admirablemente las dulzainas, acompañadas por un estudianto tamborero, debutan dedicando armoniosa locata al Santo Benito a las puertas de la Catedral, recorriendo después los domicilios de los señores alcalde y concejales.

Después se vieron por las calles los carneros con el "mollete" de la cofradía en el testuz y las sedosas mantitas azules y guilados por los pastores que lucen sus mejores trajes y que con los mansos carneros suben las escaleras de las casas de las autoridades.

Por la tarde se bendijeron los ramos portados por los carros de buques del encargado vitalicio Raimundo Palacios y el de Domingo Graña, ramos que del monte de enramas de Bayas trajo Valero Angulo y que, según tradición, se colocan en las verjas del mausoleo del Santo como recuerdo de los servicios prestados y caridad prodigada a peregrinos entre los bosques. Terminada la bendición y ceremonia, salió de casa del Prior de la Cofradía, que en este año lo es don Angel Villar Gómez de Andino, la procesión titulada de "Las Prioras", porque asistida la esposa del Prior actual y la del año anterior, acompañando las esposas de los hermanos cofrades, que llevan primorosos cascotes con el pan, precedidas de los danzadores.

Terminada la procesión, el Prior, don Angel Villar, obsequió espléndidamente a ambos sexos, y por parte, abundantemente, con el tradicional pan y queso y un vino de Lapuebla de Labarca, superlustrismo.

A la procesión asistieron cuatro ingenieros venidos de Logroño, quienes presenciaron todas las simbólicas ceremonias que se verifican en recuerdo de las buenas obras de nuestro Santo Patrono.

DIA 11

El día espléndido es saludado por las dianas de dulzaineros requetés y la banda de estos que dirige el maestro Vallés.

En el altar de la ermita del Puentecillo celebró el santo sacrificio de la misa el sacerdote calceatense y organizador de la catedral de Sigenza don Nicolás Villanueva, que tantos horrores ha sufrido en dicha población, mientras estuvo en poder de los marxistas y a cuyo acto asistieron la Cofradía y muchos devotos del Abraham de la Rioja.

A las diez, la tradicional y típica procesión del "Pan del Santo", llena de encantos para los calceatenses. Es difícil describir la sublimidad del conjunto de los rayos de un sol de mayo sobre la plaza, en que tanto alegran las notas de las dulzainas, el tráfego de las castañuelas, acompañando el baile de los danzadores, los acordes de la banda municipal, el estampido de bombas y voladores, el campañileo de los elegantes collares y bridoes de las enjazzadas muías, entre el prodigal de los ricos bollos de manteca a cuantos asisten a la más típica procesión en la que llevaban el pan quince bellísimas doncellas venidas de diferentes sitios, a quienes obsequió con largueza el Pior señor Villar, en cuya casa preparó una mesa regia.

La procesión de "La Rueda" se celebró con la acostumbrada solemnidad, asistiendo el Ayuntamiento, presidido por nuestro alcalde don José María Aguilera y por el señor juez de Instrucción don José Luis Ponce de León, llevando amosamente la bandera de la ciudad el señor regidor sáncico don Constante Palacios, y viéndose entre los que llevaban el símbolo calceatense varios muchachos conveientes de heridas recibidas en los frentes.

En la catedral, la batuta de don José Escribano hizo que en los villancicos se portase sublimemente su Coral

y que cantándolos se distinguiese el solista Pedro Ruiz Lozano.

Al acto de "colgar la rueda" asistieron los Ilmos. prelados de Calahorra, La Calzada y de Santander, que llegaron al mediodía, llegando también algunos señores ingenieros.

La tarde se puso despacible, por un viento frío, pero a pesar de ello se celebró en el paseo del Espolón el anunciado concierto musical.

Los requetés, tocando las "Vueltas del Santo", despidieron la tarde cuando las campanas de nuestra Catedral llamaban a los calceatenses a la novena del Santo, que tradicionalmente comienza en este día.

DIA 12

El día mayor ha llegado a lo indescriptible, al extremo de que afirmamos que habrá habido años de gran animación o años en que se ha desbordado la entusiasta y acendrada devoción al por autonomía llamado "El Santo bendito"; habrá habido fiestas en que se han volcado pueblos a rendir culto al Padre de la Merindad de la Rioja que por designios de la Providencia no fué admitido en el solitario convento de Valvanera, pero llegó a ser el fundador de una ciudad; el Abraham de la Rioja y el Santo ante cuya imagen se han postrado monarcas y príncipes, prelados y magnates, pero, sin duda, en ninguno llegó a alcanzar el grado de esplendor de este.

En el año actual todo ha contribuido a la sublimidad de la fiesta, que comenzó despertándonos a las cuatro de la mañana al redoble del tambor con las tradicionales "vueltas del Santo" y después las dianas dulzaineras, luego la banda de tambores y cornetas de la Milicia Nacional con la suya y más tarde la banda municipal con la reglamentaria anunciada en el programa.

La comunión calceatense llamada "Almuerzo del Santo" ha resultado en el año actual más estupenda en lo espiritual por algo inexplicable notado en estos días y en lo material porque a los dos cebadísticos y hermosos carneros del Prior se ha sumado el regalado por el ex-Prior Agustín García "Pitona".

Al general volteo de campanas el templo se llena de fieles y a la catedral llega el Excmo. Ayuntamiento en Corporación, acompañado por los señores jueces de Instrucción y Municipal, con danzantes y banda.

La catedral ofrecía un aspecto deslumbrador y en su presbiterio aparecía al lado de la Epístola nuestro Ilustrísimo Prelado don Fidel Martínez, entre los canónigos, antiguo Abad don Hermenegildo Igea y don Simeón González, con el Padre Superior del Colegio Mayor de Misioneros, a la parte del Evangelio el Ilmo. señor Eguineo Treco, virtuoso ex-párroco de Irún y actual Obispo de Sandar, a quien los marxistas tuvieron en cuatierio durante sesenta y un días en la bodega de un barco en alta mar, y treinta de ellos completamente incomunicado y después condenado a muerte; librándose providencialmente.

Para revestir al señor Eguineo que celebró de pontifical le servían los benedictinos don Matías Casado y don Ildefonso Velasco y después, revestidos de valiosos ornamentos, los canónigos don Albino y don Anastasio Torrechilla, vistiendo de capa pluvial el canónigo y párroco don Jesús Compostel. Nuestras autoridades ocuparon los escaños presidenciales, acompañadas por los señores ingenieros civiles de Caminos, Canales y Puertos, que adoptaron por Patrono a Santo Domingo de la Calzada y los que en número de unos cincuenta, procedentes de todas las provincias liberadas, se situaron desde la presidencia, en toda la "vía sacra", vulgarmente llamada la valla hasta la verja del coro, junto a la cual estaban los camineros del distrito vestidos de uniforme.

Con tal solemnidad, comenzó la misa. La Coral Calceatense cantó magistralmente la de Perossi, después, acompañado por la Comisión municipal de festejos y maceros y previa la

bendición episcopal, ocupa la sagrada cátedra el joven sacerdote calceatense don Francisco González Uretola, quien, en sublime panegérico, cantó las glorias de nuestro excelso Patrono, ensalzándolo como Divino Ingeniero, constructor de la ciudad, templo, hospital, puente y calzada, todo sobre los cielos de la religión y caridad cristiana, inagotable en Santo Domingo con los obreros, enfermos y peregrinos, repudiando al rico por las desatenciones para con los pobres. En un precioso párrafo dice que nuestros ojos sean para mirar al necesitado, los oídos para escuchar al desvalido, las manos para protegerle y socorrerle, y el corazón para prácticamente quererle como hermano.

Canta un himno a Domingo como padre de ilustres hijos en las ciencias y en las artes y en la guerra y de un santo como Jerónimo Hermosilla, haciendo nominal relación de todos. Refiriéndose a los momentos actuales, pide el triunfo de la verdadera España para que sea una y grande, católica y floreciente y después de pedir protección para los combatientes, emociona al auditorio pidiendo, como nobleza y el Santo obligan, otorgar perdón para nuestros enemigos, que obran porque les ciega a algunos el odio a la religión y a los más la mentira y el engaño.

A continuación del poético-filosófico discurso lee una oración al Santo, pidiendo amparo, valor y suerte para los soldados calceatenses, y a seguidas, las indulgencias que el Prelado concede a cuantos han asistido al acto. Terminado este, nuestro párroco celebra en el altar de San Sebastián una misa, a la que asisten todos los señores ingenieros.

La procesión resultó algo extraordinario e inenarrable, porque la presidencia dos Prelados, los excelentes señores Gobernador civil señor Jordán de Urries y don Mariano Sarra, Presidente de la Comisión de Obras Públicas y Comandantes de la Junta Técnica del Estado y el señor teniente coronel jefe de la Guardia civil de la provincia, porque como este correspondiente propuso, el Santo llevaba en su mano derecha un rollo con la lista de todos los calceatenses en campaña, desde el comandante don Isidro Caballero Velasco hasta el último corneta; porque tras de las argentinas andas, escoltados por la Milicia Nacional, marchaban todos los camineros de la demarcación y los señores ingenieros venidos de las provincias liberadas; porque delante de las andas iban cientos de personas descalzas; porque se dió el caso de que desde la farmacia de don Carlos del Barrio hasta la peluquería de Valderrama y mientras el villancico del trayecto llevasen al Divino Viejecito más de veinte sacerdotes, que pidieron el favor; porque veíamos llevar al Santo a conveientes de heridas de la guerra, incluido uno de ellos apoyándose en un báculo; porque además de la banda mu-

nicipal, amenizaba la procesión la banda de la Milicia venida de Logroño; porque el Santo iba acompañado de un gentío inmenso, entre una colgadura continua de los colores nacionales y bajo suspiros y fervientes oraciones de los acompañantes y de cuantos llenaban los balcones, pudiendo resumir la procesión con decir que fué de las más extraordinarias y solemnes verificadas.

Por la tarde, el frontón estuvo completamente lleno para presenciar el partido de pelota que jugaron Coronó y Eguizabal contra Gabo Rojo I y Paragayo, correspondió el saque a Coronó, que así como comenzó el primer tanto se apuntó a su favor el último y el partido, que jugaron todos estupendamente. La banda dió el concierto en el Espolón, rebosante de animación y público, durante el cual el volteo de campanas llamaba a la novena del Santo y más tarde otras a la función de las flores en el convento.

Quédame dar públicamente las gracias al correspondiente de LA RIOJA en Miranda de Ebro por el saludo que en nombre de la ciudad hace a la misa, así como al entusiasta y estimado don Máximo López Castillo, por el despacho telegráfico en el día de la fiesta; saludo que la devuelvo lleno de agradecimiento con el ruego y deseo de que felizmente lo repitan en el año 1938.

Hemos tenido el gusto de saludar a queridos amigos que vinieron a las fiestas del "Divino Viejecito", a los cuales pido me perdonen por no publicar sus nombres, para evitar involuntarias omisiones.

Como excepción diré que de Málaga y para unirse a sus padres, ha venido don José María Maguregui, que se encontró en la toma de dicha capital.

BENITO RUIZ

LA RIOJA hace 25 años

Cubierto permaneció hoy el cielo, brillando el sol algunos ratos por la tarde, reinando por el día fuerte viento, y cayendo ligeras lloviznas. La temperatura máxima al sol fué de 30,3 grados; a la sombra, 27,2, y la mínima, 12,3 grados.

—A las tres de la tarde llegó un viento huracanado de los que pocas veces se sientan en Logroño. A la calle cayeron infinidad de cristales rotos, tejas, chimeneas, persianas y otros objetos que hicieron peligroso el tránsito. El Cine establecido en el Espolón sufrió muchos desperfectos. En el tejado del Hospital Militar rubo una avería de consideración y menos importantes en bastantes casas; los árboles sufrieron mucho; a la entrada de la Escuela de Párvulos arrancó el viento un corpulento álamo con su cepellón. En la vía, cerca del paso a nivel de la carretera de Burgos, partió un chopo por la mitad, y así en otros lados. El viento sopló Noroeste y a las personas a quienes sorprendió, se vieron apuradas, rodando sombreros y hasta algún vecino.

—A las seis y media de la tarde se produjo un horrendo incendio en la fábrica de harinas instalada en el Molino de las Norias, propiedad de los señores Viuda de Arza y don Juan Esteban. El siniestro desde los primeros momentos revistió colosales proporciones, por lo que emprendieron los técnicos que el incendio no podía sofocarse, encaminándose los trabajos a cortar el edificio por mitad del almacén, para salvar el cuerpo del edificio destinado a vivienda de los operarios de la Fábrica, operación que resultó inútil porque el fuego avanzaba más que ellos. Visto esto, se pusieron todos, sin distinción de clases, a sacar a la explanada las existencias de harina, logrando hacerlo con tres mil sacos, no pudiendo amarrarse el incendio en los tres pabellones, el de fuerza de transmisión y los dos de maquinaria, quedando las máquinas al rojo, y todas las piezas fuera de su sitio. Las pérdidas fueron grandísimas, pues sólo los planchister que hacía poco se habían instalado costaron treinta mil duros. En los trabajos de extinción se distinguieron los arquitectos señores Bello y Cadarso, el sobrestante señor Aragonés, el maestro de obras don Segundo Ruiz, don Francisco Iñiguez, don Emilio Ferrer de la casa don Alberto Vicente, y el Cuerpo de bomberos, que hizo cuanto pudo, pero el material no correspondió a sus esfuerzos. Todo el vecindario acudió a presenciar el siniestro.

ECOS DE CALAHORRA

13 de mayo.

BENDICION DE CAMPOS.—

Ayer, a las seis de la tarde, fueron sacadas procesionalmente de la Santa Iglesia Catedral, las efigies de los patronos de esta ciudad, Santos Emeterio y Celedonio, al objeto de proceder a la bendición de los campos, cuyo religioso acto no se había celebrado durante los años de mandato del frente popular.

A dicha procesión asistieron muchísimos fieles de ambos sexos, representaciones de las cofradías católicas de la ciudad, cleros parroquial y catedral y el excelentísimo Ayuntamiento en Corporación.

En las calles, por las que se verificó el recorrido (afueras de la ciudad), fueron engalanados los balcones, desde los cuales numeroso público, presenció el paso de los Santos.

Durante la ceremonia de la bendición, fueron muchísimas las madres, que acercaron a sus pequeñuelos a adorar a los Mártires.

CONCENTRACION DE RECLUTAS.

Mañana, viernes, harán su presentación en la Caja de Recluta de la provincia, para su destino a Cuerpos los mozos que, por las fechas de sus nacimientos corresponden al primer trimestre del año 1937.

DEL TIEMPO.—

Hoy parece por el aspecto que el día presente, que las nubes, nos obsequiarán con un buen chaparrón. Deseamos que así sea, ya que según nos informan los agricultores la lluvia sería muy beneficiosa para los campos.

NATALICIO.—

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño doña Encarnación Sáenz, esposa del portero del Instituto de segunda enseñanza de esta ciudad, don José Losantos Pascual. Embarazada a dicho matrimonio, deseando toda clase de venturas al nuevo calahorrano.—A. Gil.

DE INTERES PARA LOS PROPIETARIOS

Instrucciones para la aplicación del Decreto número 264 relativo al pago de alquileres a los soldados, milicianos, empleados y obreros en paro

La cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Logroño, en el cumplimiento de la misión impuesta, advierte a los propietarios, usufructuarios o perceptores de rentas, que en las declaraciones que tienen que suscribir, la renta líquida que han de hacer constar ha de estar representada por la cifra que resulte de aplicar al producto bruto los descuentos que en cada caso corresponda con sujeción al cuadro que lo determina del artículo 33 del reglamento para la realización de los trabajos del Catastro de Riqueza urbana, aprobado por Decreto de 15 de septiembre de 1932, y que es el siguiente:

CLASE DE EDIFICIOS	Descuento por huecos y reparos
1.—Edificios destinados a vivienda:	
a) Arrendados	25 por 100
b) Ocupados totalmente por sus propietarios	20 por 100
2.—Edificios industriales sin incluir el arriendo de la maquinaria	33 por 100
3.—Manicomios, sanatorios, balnearios, hoteles de viajeros, Bancos, bazares, edificios de enseñanza, Casas sociales y los conventos y templos que estén sujetos a contribución territorial	30 por 100
4.—Almacenes	35 por 100
5.—Mercados	25 por 100
6.—Garajes, cocheras, cuádras, vquerías	25 por 100
7.—Edificios cubiertos para espectáculos	50 por 100
8.—Plazas de toros y frontones descubiertos	25 por 100
9.—Hipódromos, velódromos, autódromos, aeródromos, estadios y parques de recreo	15 por 100
10.—Muelles particulares	20 por 100
11.—Solares con producto	6 por 100

Del producto íntegro de las parcelas urbanas que disfruten de uno u otro de los servicios indicados, se deducirá. Por el servicio de agua, el 3 por ciento; por el de alcantarillado, el 2 por ciento. Se descontarán los referidos tantos por ciento, siempre que los servicios indicados estén comprendidos en los precios de los arrendamientos.

A partir del próximo lunes, día 17, si las circunstancias no lo hacen imposible, los impresos correspondientes podrán recogerlos los propietarios de la capital en las oficinas de la Cámara, y los de los pueblos en los Ayuntamientos respectivos. En Haro y Calahorra, en las Delegaciones de la Cámara.

NOTA.—Teniendo necesidad de atender con la mayor urgencia posible a los trabajos preparatorios y de organización para dar cumplimiento a lo dispuesto en dicho Decreto, se ruega a todos los propietarios y público en general que no acudan a las oficinas de esta Cámara hasta el próximo lunes 17 de los corrientes, desde cuyo día empezarán a funcionar los servicios que se prestan y podrán los propietarios recoger los impresos para las declaraciones juradas que obligatoriamente tienen que presentar, como anteriormente se indicaba.

Logroño, 13 de mayo de 1937.—El Presidente, Francisco Marroddán.

Noticias de Navarra

EL TORERO LA SERNA

PAMPLONA, 13.— El gran torero Victoriano de la Serna que, como es sabido, se ha inscrito como voluntario en la plantilla del Hospital Alfonso Carlos de Pamplona, en el cual prestará desde hoy mismo sus servicios, pues se encuentra ya en nuestra ciudad luciendo entusiasmado la botna roja.

El gran torero ha relatado su vida en los meses del Movimiento nacional. Ha dicho que se encontraba en España al comenzar el movimiento actual, saliendo después, por imperiosa necesidad, para América con el fin de cumplir los contratos que tenía firmados con sus actuaciones en aquella plaza, con su mente y su corazón fijos en España, contribuyendo a la realización de cuestiones públicas entre nuestros compatriotas a beneficio del glorioso Ejército español.

En el Ferri, ha dicho La Serna, se hizo una recaudación espléndida: es magnífico al espíritu de aquel pueblo y de otros de América, respecto del actual Movimiento Español. Ha dicho también Victoriano que diez y seis miembros de su familia, entre primos, tíos, etc. han caído gloriosamente por la Causa de España.

PARA EL FRENTE

Ha salido para el frente de Vizcaya con el fin de realizar importantes trabajos de reparación y de auxilio en los pueblos que acaban de ser liberados por nuestras tropas la Compañía de Zapadores Minadores del Regueto de la Milicia Nacional de Navarra.

Ha sido muy elogiado este nuevo esfuerzo que realiza Navarra en el glorioso movimiento nacional.

REGRESO DEL OREFEON PAMPLONA

Ha llegado a Pamplona, de regreso de su excursión artística a Burgos y Salamanca, el laureado Orfeón Pamplonés.

Los orfeonistas han venido satisfechísimos de la cordial acogida que es les ha dispensado en dichas capitales, así como del éxito artístico alcanzado en los brillantes conciertos que han dado.

EL DOCTOR FRANCESCHI

Numerosas comisiones han visitado al ilustre sacerdote argentino Mr. Franceschi, que se encuentra en Pamplona. Dicho sacerdote es Prelado Doméstico de Su Santidad y secretario del Cardenal Arzobispo de Buenos Aires. Mr. Franceschi ha celebrado una larga entrevista en Pamplona con el Cardenal Primado.

El ilustre viajero ha dicho que tras el saludo de los católicos argentinos, los cuales están identificados con los españoles en la magnífica Cruzada actual. Añadió que venía de recorrer los frentes de Vizcaya, y allí había tenido ocasión de ver de cerca el heroísmo sublime de los combatientes navarros, que tanto se están significando: al cruzar una carretera de Vizcaya, dió orden a su coche a tres requetés, que le dijeron que eran navarros, y que se fueron a luchar por la Religión y por la Patria el día 19 de julio. Esto le produjo la más intensa emoción que no es capaz él de reflejarla en palabras.

Liceo Logroñés

Todos los socios que deseen acudir a la conferencia que el sábado, a las siete y cuarto de la tarde, dará en nuestro domicilio don Deogracias Alonso, de Vitoria, podrán hacerlo presentando, en el acto de entrada, su recibo y los que quieran concurrir con sus familiares se pasarán por Secretaría durante hoy, viernes, de diez a una y de cuatro a ocho de la tarde y mañana, sábado, de diez a una de la mañana, donde se les facilitarán las que precisen.

Siendo uno de los objetivos de esta entidad hacer sentir los problemas económico-sociales, en las clases populares, por ser las afectadas inmediatas y las que tienen que prepararse profesionalmente para encargar sus destinos en su próxima vida sindical, invitamos a todos los camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y especialmente a sus diversos sindicatos, a que acudan a por invitaciones, para el acto, a las mismas horas que los socios, recomendando que acompañen si les es factible el carnet de su respectiva organización.

Con objeto de facilitar la organización del acto, rogamos a todos los interesados que acudan pronto a retirar sus invitaciones.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

RADIO RIOJA

A las 13.—Apertura: "Payaso", Leoncavallo (Opera completa); "La boda de Luis Alonso", Giménez; "Reve de Vales", Straus; "Canciones de pellenas"; Música variada.

A las 21'30.—Apertura: "Estudiantina", Waldteufel; "Carmen", Bizet (preludio acto 2.); "Norma", Bellini; "Luís Fernanda", Torroba, (Los Varedores); "María la Tempranica", Rome, (Duo); "Rosa de Madrid", Romano y Barta; "Paloma Blanca", Romero; "Siciliana", Pergolesi; "Cuerpo Carbo", Romero; Música de baile; Noticias locales y de última hora.

ASOCIACION DE LABRADORES DE LOGROÑO

Esta Asociación invita a todos los asociados a que acudan a escuchar la conferencia organizada por el Liceo Logroñés, para el sábado a las siete y cuarto de la tarde, pues entre otras cosas de nuestro ramo sabemos que

TEATRO BRETON

HOY, VIERNES, 14 DE MAYO DE 1937

Tarde: A las seis y media. Noche: A las diez y media

GRAN FESTIVAL ARTISTICO

con la cooperación de la C. L. A., organizado por F. E. T. y de las J. O. N. S. (Sección Femenina), a beneficio de los hospitales de la misma

PROGRAMA

- 1.ª Sinfonía por la orquesta
- 2.ª La comedia en tres actos, de don Luis Manzano, titulada

Doña Tufitos

- 3.ª Fin de fiesta, interpretando: a) "RONDA, de la zarzuela "CAMERANAS". b) "DUO COMICO", de la zarzuela "LA DOLORESA", y c) "CAMINITO DE LA FUENTE", de la revista "LAS DE VILLADIEGO".

Dirección artística y de escena: J. Elizaga. Coreografías: G. Vialín. Maestro director y concertador: L. Blasco. Representante: F. Arancón.

VIVA ESPAÑA — ARRIBA ESPAÑA

Día del Plato Unico

EL PROXIMO DIA 15 ES DIA DEL PLATO UNICO. EN ESTA OCASION, A LA SOBRIEDAD REQUERIDA POR EL NUEVO ESTADO, SE JUNTA LA QUE IMPONE EL PRECEPTO RELIGIOSO

LA RETAGUARDIA NO SOLO NO DEBE OLVIDAR SUS DEBERES, SINO PONER EL MAYOR ESCRUPULO EN CUMPLIRLOS. LA PARVEDAD EN LAS COMIDAS DE UN DIA, MAS QUE UN SACRIFICIO ES UNA ENSEÑANZA.

LA AUSTERIDAD, EL TRABAJO FRECUENDO, LA GENEROSIDAD ES NUESTRO TRIBUTO AL COMBATIENTE QUE LO OFRECE TODO Y NADA PIDE.

"AUXILIO DE INVIERNO", "SUBSIDIO PRO COMBATIENTE",

DIA DEL PLATO UNICO

ESTOS, ENTRE OTROS, SON MEDIOS QUE SE OFRECEN PARA DEMOSTRAR QUE SE SIENTE EL PATRIOTISMO Y QUE SE ESTIMA LA ABNEGACION DE LOS QUE LUCHAN PARA RECOBRAR ESPAÑA.

Avisos y Noticias

Con el fervor cristiano que la animó toda su vida, dejó de existir ayer nuestra convecina doña Clementa Espinosa Noguera, viuda de don Florencio García y madre de nuestro excelente amigo el coronel de Estado Mayor don Anastasio García Espinosa que cuenta en la capital y en la Rioja Alta con muy dilatadas amistades.

La finada pertenecía a la Orden Terciaria Carmelita y por la bondad de su carácter y caritativos sentimientos era generalmente estimada y su fallecimiento ha sido muy sentido.

A las ocho y cuarto de la mañana de hoy se verificará en la Iglesia de la Redonda el funeral por el alma de la finada y seguidamente la conducción de su cadáver hasta el paso a nivel de la carretera de Burgos para ser conducido a Nájera, su ciudad natal, en cuyo cementerio será inhumado en el panteón de familia.

Desamamos a la finada eterno descanso en la paz del Señor y reciban su apenado hijo don Anastasio García; hija política doña Josefita de Miguel, nietos y demás doliente familia, las manifestaciones de nuestro sentimiento más sincero.

V. Infante
Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7. Bretón Herreros, 12

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

Para el domingo, 23 de este mes, se anuncia en Vitoria la celebración de la gran novillada, que por causas imprevistas se suspendió el día de la Ascensión, en la que tomarán parte los famosos diestros José Ignacio Sánchez Mejías y Juan Belmonte, con seis toros del ganadero logroñés don Manuel Etxura.

Esta corrida es a beneficio de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

AVISO A TODAS LAS ENFERMERAS

El sábado, día 15, a las ocho de la noche y en el salón de actos del Instituto, dará una brillante conferencia a todas las enfermeras, auxiliares y alumnas de curso, la inspectora delegada de los servicios femeninos de hospitales.

Mañana, sábado día 15, a las ocho, y en la Capilla de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, comenzará las misas gregorianas en sufragio del alma de la señorita MARIA DEL ROSARIO MONTES PEREZ, que falleció el día 29 de abril último.

Los padres y demás familia agradecerán la asistencia a sus amistades, estando concedidas indulgencias para cuantos actos piadosos se apliquen en sufragio de la finada.

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos extendidos a nombre de: Señor Administrador de la Prisión provincial, don Juan Espinosa, D. Ildefonso Moreno, D. Angel Sanchez Martínez y D. Ramiro Castillo.

MUEBLES BARATOS ANTA
Portales, 46

Falleció ayer en nuestra ciudad doña Josefita Moraza Badillo, confortada con los auxilios espirituales, siendo su muerte muy sentida por las muchas amistades con que contaba, que asistirán a su sepelio que se verificará a las seis y media de la tarde de hoy.

Desamamos en paz y reciban su apenado esposo don Tomás Muriella, muy conocido y estimado, hija doña Gregoria; hijo político don Román Jiménez y demás familia, nuestro pésame más sentido.

J. Aguirre Azcarate
Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA - NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA - Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.º

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fué ayudado Victor Barragán San Miguel, de 16 años, mecánico, de herida contusa en un dedo, por golpe trabajando.

Banco Central
LOGROÑO

AVISO MUY IMPORTANTE
CANJE DE BILLETES. El 25 DEL ACTUAL TERMINARA EL PLAZO PARA EL CANJE DE LOS BILLETES ESTAMPILLADOS POR LOS DE LA NUEVA EMISION.

TRANSCURRIDA LA FECHA INDICADA, LOS BILLETES NO CANJEARON CARECERAN DE VALIDEZ.

A las doce del mediodía de ayer se efectuó el sepelio de doña Luciana Blanco Crespo, fallecida anteayer, presidiendo el duelo su hijo político don José Pascual con los nietos y otros parientes de la finada y amigos de la intimidad, a los que seguía numeroso acompañamiento.

Renovamos nuestro pésame a la doliente familia.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

AVISO
Se avisa nuevamente al comercio e Industria y demás acreedores de la antigua Organización de F. E. de las J. O. N. S. que deben de presentar al cobro debidamente justificadas todas las facturas antes del día 25 del corriente mes de mayo, advirtiéndose que todos aquellos que para dicha fecha no lo hayan hecho así se considerará que hacen donación de su importe a la nueva Organización de F. E. T. y de las J. O. N. S.

SINDICATO DE COMERCIO Y ULTRAMARINOS

Se advierte a todos los camaradas que las cotizaciones deben hacerse del 1 al 5 de cada mes, en sus oficinas (General Mola, 64, segundo), de siete y media a ocho y media de la tarde. Concedida una próroga de tres días a partir de hoy para ponerse al corriente en dichas cotizaciones, espero cumplimenten esta obligación, pues de lo contrario se tomarán otras medidas. El Jefe Local Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡ARRIBA ESPAÑA!

D. GAYO

Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

Por el señor Delegado de Hacienda han sido aprobados los presupuestos municipales ordinarios formados por los Ayuntamientos de Abalos y Viniegra de Arriba, para el ejercicio actual.

D. AZPEITIA CIRUGIA GENERAL
Bretón Herreros, 5, 2.º. Teléf. 17-50

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Valentina Sáez Merino.

Defunciones.—Luciana Blanco Crespo, de 82 años de Ribafrecha; Clementa Espinosa Noguera, de 83 años, de San Asensio.

Matrimonios.—Ninguno.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
SALMERON, 30. LOGROÑO

ECOS DE HARO

13 de mayo.
ANGELITO AL CIELO.—Nuestra estimada convecina doña Magdalena Donazar, ha tenido la desgracia de perder para siempre a su monísimo hijo Ricardo Lizasoain Donazar, que contaba 5 años de edad, y que constituía la alegría y la promesa de su hogar.

El óbito del simpático nene ha sido muy sentido, pues la familia doliente goza de generales simpatías, como se ha puesto de manifiesto durante la conducción del cadáver al cementerio.

A la atribulada madre, hermanos, tíos, entre los que se encuentra nuestro buen amigo el acreditado fotógrafo Ricardo Donazar y demás familia, les expresamos nuestro pésame más sentido.

HOMENAJE A ITALIA.— A las siete de la tarde del próximo sábado, en el Teatro Bretón de los Herreros, y organizada por la sección femenina de la "Falange Española Tradicionalista y de las Jons, tendrá lugar una interesante fiesta, cuyos beneficios serán destinados a los comedores de "Auxilio de Invierno", con arreglo al programa siguiente:

Primera parte.— Primero, Sinfonía por la orquesta del "Ideal-Jazz". Segundo, "Venta de Vargas", pasodoble, música de J. Telera. Solla, Milagritos Iglesias. Tercero, señoritas Enita Cantara, Pepita Alonso, María Luisa Sagredo, Encarnita Santos, Lolita Solero, Vega Pérez, Gloria Rubio, Consuelo Landaburo, Consuelo Zabala y Matilde Ortiz de Zárate. Cuarto, "Limón Limonero", pasodoble, por la camarada fecha Matildita Martínez. Quinto, "Paisa Mediana", zambra, música de Mostazo por Encarnita Lucco. Quinto, "La del Manojito de Rosas", farfuceo, música de P. Sorozábal, por los camaradas Gloria Rubio y Rafael Lejardi. Sexto, "Trinía", pasodoble, música de Quiroga, por Milagritos Iglesias. Séptimo, "Qué triste estoy sin ti", fox-trot, música de Bruño. Solistas Milagritos Iglesias y Fer nando González. Conjunto, Matilde Ortiz de Zárate, Vega Pérez, Consuelo Zabala, Pepita Alonso, Lolita Solero, Consuelo Landaburo, Gloria Rubio, Encarnita Santos, María Luisa Sagredo y Juanita Martínez.

Segunda parte.— Primero, sinfonía por la orquesta. Segundo, "Tirana", pasodoble de Muriel, por Encarnita Lucco. Tercero, "Doña Mariquita", de la película "Violetas Imperiales" por Consuelo Zabala. Cuarto, "María Salomé", zambra, por Milagritos Iglesias. Quinto, "Mujer de Hogar", vals por Consuelo Zabala. Sexto, "Rosio", pasodoble, música de Quiroga por la fecha Matildita Martínez. Séptimo, "El Favorito", pericón, música de F. Ferrer, por Matilde Ortiz de Zárate, Milagritos Iglesias, Gloria Rubio, Consuelo Zabala, Encarnita Santos, Rafael Lejardi, Julio González,

María Brieva, Fernando González y José Arnáez.
Dada la premura con que ha sido preciso organizar este festejo, no ha permitido incorporar al programa nuevos números y aunque los que han de interpretarse son conocidos de nuestro público, serán de nuevo vistos con el mayor agrado, habida cuenta del objeto de la fiesta y su benéfico y simpático destino. Es de augurar un lleno reboante.

FUNCION TAURINA EN PREPARACION.—Ha llegado hasta nosotros el rumor y como tal lo recogemos de estarse preparando una novillada en nuestro caso taurino, que de llegar las gestiones a cristalizar en realidad se celebraría el próximo domingo. No pueden transcurrir muchas horas sin que sepamos la confirmación o rectificación de esta noticia. En uno u otro sentido informaremos a nuestros lectores.

DE QUINTAS Junta de Clasificación y Revisión

Sesión del día 10 de mayo. **BAÑARES, 1933.**—Severo Aedo, pendiente de clasificación hasta el primero de junio próximo. **BAÑOS DE RIOJA, 1933.**— Ignacio Espinosa, servicios auxiliares.

CIDAMON.— Ángel Bañuelos, servicios auxiliares, Juna Miguel Arriaza, queda pendiente de clasificación hasta el primero de junio próximo. **EGGARAY, 1935.**— Félix Martínez Soto y Juan Peña Calvo, etc.

LOS AUXILIARES. Juan Garrido Somovilla, pendiente hasta el primero de junio próximo. Patricio San Martín García, etc.

1933.—Francisco Arrea, soldado todo servicio. Elías Valle, servicios Auxiliares. **CRUBEÑA, 1933.**— Antonio Carfázar, pendiente de clasificación hasta el primero de junio.

MANZANARES, 1935.— Lorenzo Martínez, servicios auxiliares. **OJACASTRO, 1935.**— Alfredo Martínez, servicios auxiliares.

SAN TORCUATO 1935.— Julián García Fernández, servicios auxiliares.

INDIGNICIA.— Andrés Lázaro Ruiz, pendiente de clasificación hasta el primero de junio.

BADARAN, 1933.— Juan Baños Torrella, quedó pendiente de recibirse la información prevenida en el artículo 300 y habiéndose presentado el mozo hoy, se acuerda declararle útil para servicios auxiliares.

HARO, 1933. Manuel Ezuquer, José Gbaja y Vicente Ruiz, el día de la revisión quedaron pendientes de observación facultativa y visto el resultado de la misma, se les declara excluidos temporales.

SANTO DOMINGO, 1935.— Francisco Olmos, en el día de la revisión quedó pendiente de presentarse hoy, habiéndose verificado y visto el resultado de la talla y reconocimiento, se acuerda de clasificarle útil para servicios auxiliares.

VILLALBA DE RIOJA, 1935.— Leandro Martínez, quedó pendiente de justificación y recibido certificado de defunción de este mozo, se acuerda elimitarlo del alistamiento.

AGONCILLO, 1936.— Florentino San Pedro, vista la copia del acta de inutilidad formulada por el Tribunal Médico Militar correspondiente, se acuerda declarar excluido total.

CERVERA DEL RIO ALHAMA, 1934.— Jesús Pastor, lo mismo que el anterior.

VILLALBA DE RIOJA, 1937.— Constantino Gómez, igual que los anteriores. Sesión del 12 de mayo.

AGONCILLO, 1935.— Heliodoro Aldea, Isidoro Palacios y Teodoro Zorzano, útiles para servicios auxiliares. Pablo Larrañaga, excluido temporal como comprendido en el caso cuarto del artículo 133 del Reglamento de Reclutamiento. Santos Jiménez, pendiente de clasificación hasta primero de junio.

1933.— Jesús Ayarza, prótugo. **ALBELDA DE IREGUA, 1935.**— Lorenzo Sufrategui, servicios auxiliares. Juan García Ochagavía y Demetrio Mouza Fernández, pendientes de justificación, concediéndose al Ayuntamiento el plazo de diez días a tal fin.

1933.— José García Ochagavía, Antonio Gómez Zorzano y Francisco Gómez Benito, servicios auxiliares.

ALBERTE DE IREGUA, 1935.— Vicente Herreros, pendientes de clasificación hasta primero de junio. José María Reñares, servicios auxiliares.

1934.— Félix Solozábal, servicios auxiliares. **CLAVIJO, 1935.**— Mariano Sáenz, servicios auxiliares.

DAROCA DE RIOJA, 1933.— Lorenzo Martínez, servicios auxiliares. **LEZA DE RIO LEZA, 1935.**— Félix Domínguez, servicios auxiliares.

SOTES, 1933.— Francisco Martín, servicios auxiliares.

CENICERO.— Queda pendiente de revisar el día 14 del actual por no haber comparecido los mozos a la sesión de hoy.

INCIDENCIAS
ZARRATON, 1933.— Aniano García Viribay, quedó pendiente de observación facultativa y visto el resultado de la misma, se acuerda declarar excluido temporal.

A los once mozos del reemplazo de 1933 que se indican a continuación, al concentrarse en Caja para su destino a Cuerpo resultaron cortos de talla y, visto el resultado del reconocimiento y talla sufrido ante esta Junta en el día de hoy, se acuerda clasificarlos para servicios auxiliares:

Dionisio Ángel Hoyuelos, de Lumbres, Benito Barbosa, Logroño, Faustino Barrios, Logroño, Andrés García, Logroño, Rufino Jiménez, Logroño, Ruperto Malo, Jalón de Cameros, Félix Martínez, Logroño, Albino Reilo, Logroño, Rodrigo Rodríguez, Logroño, José Romero, Logroño, Gabriel Sáenz, Viguera.

CAMAS. Se venden dos, en Duquesa de la Victoria, 33, tercero, izquierda.

PISO 2.º, se arrienda en Calvo Sotelo, 20, seis habitaciones y galería. Precio 85 pesetas. Informes, 1.º-izquierda.

PISO SEGUNDO PISO CUARTO
CON SOL, CUARTO DE BAÑO RECIENTE RESTAURADO SE ARRIENDA, GENERAL MOLA, 104 CASA AMALRIC

RIOJA BAJA

AUTOL, 13 UN NUEVO MARTIR DE LA PATRIA.— Por haberse leído en la prensa los combates habidos en el frente de Cilleruelo de Brckia y alrededores donde se encuentran defendiendo la Patria un buen número de jóvenes militares de este pueblo, nuestro activo alcalde don José Marrodrán Hernández quiso tener conocimiento directo de estos resultados que ya se esperaban fueran gloriosos, se trasladó seguidamente a aquellos pasajes, además de otro motivo que hacía necesaria su presencia en Burgos y después de cumplido este segundo requisito fué a visitar a sus compañeros en los Brickias donde entrevistado con un hijo nuestro, que le sirvió de guía, se enteró de las circunstancias y detalles de los combates regresando ayer al pueblo con la triste noticia de haber otredado a Dios su vida por la Patria y la Religión el valeroso joven Pedro Villoslada González que desde los primeros días del movimiento se había ofrecido como voluntario de Falange y que contaba en esta con muchas amistades y simpatía por lo bondadoso de su carácter.

Esta noticia tan sentida y triste se corrió rápidamente por el pueblo a la llegada de nuestro alcalde y como ya nada podía hacerse por el desgraciado Pedro se organizaron para esta mañana los funerales por su alma, a cuyos actos, puede decirse que concurrió todo el pueblo con el Ayuntamiento a la cabeza y milicias todas en correcta formación dando así una prueba de su sentimiento por esa nueva desgracia y terminando con un desfile por la casa de sus padres don Marcelino Villoslada a quien también nosotros prodigamos nuestro sincero sentimiento y pena por la desaparición del hijo querido que supo cumplir su deber, aunque la suerte le fué adversa.

El acto religioso terminó en la plaza después de la lectura por la bella señorita Visitación Blanco, hija de nuestro secretario don Constantino, de una sentidísima alocución.

De los restantes soldados de este pueblo trajo el alcalde las mejores noticias que consolador mucho a sus familias.

—Del frente de Oviado donde defende la Patria junto a otros varios jóvenes del pueblo entre los que está otro hijo nuestro, vino a pasar unos días con sus familiares y amigos el tan bien valiente soldado Leonis Villoslada Miguel por quien hemos tenido noticias concretas de los nuestros.

Todo por España ¡Arriba España! H

SECCION DE ARNEDO
ARNEBO, 12

AYUNTAMIENTO.— La sesión del día 8 la presidió el señor Sevilla, asistiendo los concejales señores Domínguez, Gil de Góme, Pérez-Medrano, Roldán, Jaén, Rubio (C) y León.

Se aprobaron cuentas de Viuda de Patricio Jiménez y de la Superior del Hospital, de estancia enfermos durante el mes de abril.

Se autorizó a Rufino de Blas, para cercar una finca rústica de su propiedad en el término de "Entreveñas" y se acordó la baja de vecino a don Ricardo Pascual Viejo por haber sido nombrado maestro del Villar de Arnedo; se le da de baja conforme a su petición.

Se dió cuenta de un escrito del teniente de la Guardia civil don José Núñez, por el cual manifiesta a esta Corporación su profundo reconocimiento por los actos organizados con motivo del fallecimiento de su malogrado hijo José Núñez Mediavilla.

Y, por último, se acordó que las sesiones se celebren en lo sucesivo a las 9 de la noche, en vez de a las 8.

El corresponsal.

CASA-CHALET. Se vende en carretera de primer orden, próxima a la capital. Informes, Teléfono 13-90.

PATATAS DE SIEMBRA
encarnada y blanca de bola, se venden en la Posada del Navarro, Marqués de San Nicolás, 62. En la misma se vende una NORIA "ROSARIO", para dos caballerías y se compra MOTOR de gasolina con su bomba.

MODISTA Se necesitan medio oficiales. Razón, en LA RIOJA.

NOVILLOS, de muy buena clase, se venden. Razón, Boterías, 9, Bernardo Martínez.

SE TRASPASA Bar-Taberna por aumentarse los dueños, con existencias, se dará muy barato. Razón, LA RIOJA.

APARATO DE RADIO
Compro en perfecto estado modelo moderno. R., LA RIOJA.

COMPRARIA PISO céntrico, de 8.000 a 10.000 pesetas. Razón, en LA RIOJA

SE ARRIENDA, por no poderlo atender su dueño, el Hotel Comercio, de Arnedo. Tratar con Fermín Jiménez, en dicho pueblo. No se contesta por carta.

PISO TERCERO, sol todo el día, cuarto de baño y calefacción, se arrienda, en Salmerón, 8.

SE VENDEN DOS BOHARDILLAS en seis mil pesetas y PISOS a 5.000 y a 5.500. Razón, Barriocepo, número 11, segundo izquierda.

Compra de ganado mular

Prolongada la compra para el Ejército por ocho días, a contar del domingo, 9, compró machos, mulas y caballos de carga y montura, de 6 a 14 años, de 1'45 a 1'56 de talla, de buena conformación y sanos; en Logroño, de 10 a 1 de la mañana en la cuadra del ferial, núm. 6, y permanente en Haro. Robustiano Pérez.

PISO SEGUNDO, céntrico, con calefacción y cuarto de baño, de construcción y distribución ideal, se arrienda en General Mola, núm. 9, segundo.

PISO en sitio céntrico, se arrienda en 85 pesetas, casa de nueva construcción, hermosas vistas, cuarto de baño y calefacción, bien ventilado, en Sagasta, 22. Informes, Librería Viuda de Santos Ochoa, Portales, 48.

HABITACION AMUEBLADA, se alquila. Brava, núm. 2, 1.º Logroño.

SE NECESITA chica para mostrador. Calle del Cristo, 18, Bar.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA, que sepa cumplir con su obligación, se precisa en la de Saturnino Martínez, en Haro.

CAFE MAIPU

Servido por elegantes señoritas
PRECIOS ECONOMICOS
Actuación de la Orquesta "Maipú Jazz"

HOY, NUEVAS Y SIMPATICAS
SEÑORITAS
Tarde y Noche: **TODOS AL MAIPU**

COMPRO MOTO en buen estado. Ofertas por escrito a M. M., en LA RIOJA.

COCHE DE NIÑO se vende. Rey Pastor, 7, primero, derecha.

PISOS de 15 y 16 duos, con cuarto de baño, en Avenida del General Franco, número 31 y 33.

Pérdidas

—Un saco de sulfato de 100 kilos, en la carretera de Logroño a Nájera. Se gratificará su entrega o aviso a don Amancio Morga, en Badarán.

—Se ha extraviado un llavero de cadena con varias llaves, en la carretera de Zaragoza, proximidades del Seminario. Se ruega a quien las haya encontrado las entregue en esta Administración.

Agencia Hispano

ZURBANO, 12. BAJOS
Esta oficina gestiona la compra y venta de fincas con prontitud; lo propio hipotecas; vende casa en el centro 19.000 pesetas, renta 150 mensual, y casa entera o por pisos.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

SE VENDEN varios radiadores "Ideal Classic", núm. 4, de 95 de alto. Informes, en esta Administración.

SE VENDE máquina atadora-segadora. Tratar con Julio Pérez, en Briones.

ANTONIO RAMIREZ (El banastero), se ha trasladado del Camino del Cristo a Carretera de Burgos, próximo al filatel de consumos, donde servirá toda clase de plantas.

SE OPRECE asistente, con buenos informes. G. Mola, 4, segundo.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1255

"El Norte"

Compañía Anónima de Seguros
FUNDADADA EN 1840

Esta antigua y acreditada Compañía participa a sus asegurados que ha fijado su dirección provisional en SEVILLA, CALLE CANALEJAS, 3, DUPLICADO y que continúa trabajando normalmente en los ramos de incendios, accidentes, robo y cristales.

Delegado en Logroño
DON PABLO PEREZ RUBIO
Calle Duquesa de la Victoria, 40

AZUFRE marca FAMOLINS

GRANDES EXISTENCIAS
De Miguel Hermanos S.L.
Zurbano, 9 Teléfono 1767 Logroño

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA
Libertad, 9 Teléfono 14-49

PISO CONFORTABLE, calefacción, baño y galería al mediodía, se alquila. Calvo Sotelo, 22, tienda.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Tel.: 1990, LOGROÑO.

La Casa del aceite

2'40 Litro — Refinado, 2'50 HERRERIAS, 54

SE ALQUILA planta baja, propia para almacén o tienda. Salmerón, 1, 1.º

VACA, recién parida, segundo parto, con 40 cuartillos de leche, superior, se vende. Carretera de El Cortijo, Vivero de la Diputación, Logroño.

Sindicato de Riegos de Logroño

El Sindicato, para el mejor aprovechamiento de las aguas y en beneficio de los regantes, ruega a los labradores que en el término de cinco días procedan a la limpia de los brazares de riego de sus respectivas heredades, transcurridos que sean sin verificarlo, haciendo uso de las facultades que le concede el artículo 51 de las Ordenanzas, sin más aviso serán denunciados los morosos al Jurado, sin perjuicio de disponer se haga la limpia o desbroce por cuenta de los mismos.

Logroño, 12 de mayo de 1937.
El Presidente, Gregorio Castellanos

CREMA DE JABON para afeitar. Cristo, 14, Casa Pérez.

VACA recién parida, con su cría, segundo parto, vende Matías Gallina en Albelda de Iregua, Carretera de Soria, Ventorrillo de Tamayo.

BARBEROS, Oficial o medio oficial, se necesita en casa de don Ruperto Lapeña, en Murillo de Río Leza.

GALLINAS, Vendo unas 50 con sus gallos, de raza Prat Leonada, juntas o por lotes. Informes, B. Herreros, 23, primero izquierda.

PASTOR para cabras, se necesita. Informar a Isaac García, en Labastida (Alava).

PISOS. Alquiler higiénicos, con buenas galerías, cuarto de baño, buen sol. Precio, 70, 75 y 85 pesetas. General Franco, 44.

ASERRADOR-AFILADOR, con toda clase de conocimientos en el gremio de la madera, propio para representar o dirigir una serrería, se ofrece. Informar a Andrés Vera, Serrería, Logroño.